

赣州市“五型”政府建设

工作简报

第 2 期

市“五型”政府建设领导小组办公室

2018 年 11 月 5 日

【领导讲话】

10 月 29 日，市委常委、市纪委书记、市监委主任唐舒龙在市政府全体会议上讲话，强调为“五型”政府建设提供坚强纪律保障。唐舒龙同志指出，在全市政府系统推进“五型”政府建设，体现的是市政府党组对党风廉政建设特别是作风建设的高度重视，彰显的是全面从严治党的政治担当。推进“五型”政府建设，必将为加快赣州高质量、跨越式发展注入强大新动力。唐舒龙同志表示，市纪委市监委将坚定支持、全力配合，为全市“五型”政府建设提供坚强纪律保障。一是坚持把政治建设摆在首位，坚定不移落实“两个维护”。建设“五型”政府，

第一位的是打造忠诚型政府，最根本的是践行“两个维护”，最紧迫的是肃清苏荣案余毒。市纪委市监委将严格按照市委《关于坚决全面彻底肃清苏荣案余毒建设风清气正政治生态政治生态的实施意见》要求，把坚决肃清苏荣案余毒，与深刻吸取肖遵良、廖振龙等严重违纪违法案教训结合起来，做到同步查摆、同步剖析、同步整改。进一步提高政治站位，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，把落实“两个维护”作为重大政治任务，融入血脉、铸入灵魂，坚决维护习近平总书记党中央核心、全党核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，并在工作中全过程体现，在行动上全方位落实。二是持之以恒正风肃纪，促进改作风提效率敢担当。建设“五型”政府，必须对作风问题紧盯不放、常抓不懈。市纪委市监委将认真落实中央纪委印发的《关于贯彻落实习近平总书记重要指示精神集中整治形式主义、官僚主义的工作意见》，聚焦贯彻落实党的路线方针政策和中央重大决策部署，特别是打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战方面的突出问题，大力推进集中整治工作。对在“五型”政府建设过程中，不履责、不担当、不作为，敷衍塞责、整改不力或拒不整改的，严肃追责问责。三是持续保持惩腐高压态势，建设风清气正政治生态。全面从严治党永远在路上，绝不能有松口气、歇歇脚的想法。建设“五型”政府，重在坚持严字当头、一严到底，坚决惩处各类腐败行为。市纪委市监委将认真

履行“双重职责”，坚持把监督挺在前面，紧盯审批监管、金融信贷、大宗采购、土地出让、房产开发、工程招投标以及公共财政支出等重点领域和关键环节，严查其中的腐败问题。同时，深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理，坚决惩治涉黑涉恶腐败和“保护伞”，当好政治生态的“护林员”。四是始终以干事创业为导向，激励干部新担当新作为。干部是推动事业发展的中坚力量。建设“五型”政府，归根到底是要激发和保护干部干事创业的积极性主动性创造性。对干部的监督，市纪委市监委坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，旗帜鲜明为担当者担当，为负责者负责。市纪委市监委将认真贯彻市委出台的《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的若干意见》，实施容错纠错，保护干部担当作为热情。纪检监察机关将严格落实“三个区分开来”的要求，既准确把握容错界限，加大减责免责力度，又守住不予容错底线，防止混淆问题性质，拿容错当“保护伞”、搞纪律“松绑”，同时严肃查处诬告陷害行为，绝不让吃苦者吃亏、让流汗者流泪。

10月29日，市委常委、市政府副市长高世文主持市政府全体会议，对抓好会议精神的贯彻落实，推进“五型”政府建设提出要求。高世文同志强调，要迅速传达学习，进一步深化思想认识。各地各部门要切实把思想和行动统一到此次会议精神特别是文明市长的重要讲话精神上来，清醒认识到当前全市经济社会发展面临的形势机遇，准确把握“五型”政府建设的核

心要求，以高度的责任感和紧迫感，加紧加力推进各项工作，不断开创政府工作新局面。要强化责任担当，进一步推动工作落实。要按照“五型”政府建设要求，强化责任担当，敢于较真碰硬。要发扬“钉钉子”的精神，重细节、抓落实、求实效，确保市委、市政府各项决策部署落实、落地。要以此次会议为时间节点，对照市委、市政府年初确定的工作目标任务，特别是中央三大攻坚战部署和全市六大攻坚战工作部署落实落细，以及市委、市政府出台的各项政策措施加快兑现落实。要把握重点关键，进一步加快工作进度。要坚持目标导向、问题导向、效果导向，紧盯年初确定的经济社会发展目标任务，紧扣当前面临的突出矛盾问题，坚持抓住工作重点、关键节点，把握好着力点和突破口，集中精准发力，奋战两个月，加快全市重点工程、城建项目、民生工程进度，确保市《政府工作报告》确定的全年各项经济社会发展目标任务圆满完成。要加强自身建设，进一步提升工作效率。要聚焦“怕、慢、假、庸、散”突出问题，坚持对标对表，查摆自身存在的问题，切实加以整改，真正改进工作作风，进一步提升政府工作效率。

【工作动态】

10月17日，市“五型”政府建设领导小组办公室召开第一次会议，就当前及今后一个时期全市“五型”政府建设有关工作进行了研究部署。市政府党组成员、秘书长、办公厅党组书记

记、市“五型”政府建设领导小组副组长、办公室主任杨雍谨出席会议并讲话。会议强调，建设“五型”政府是省委、省政府作出的重大决策部署，是促进全省、全市政府系统从更高层次贯彻落实习近平总书记重要要求，全面落实省委、省政府以及市委决策部署的实际行动和有力抓手。领导小组办公室全体成员，务必统一思想、高度重视，以更加务实的工作举措，扎实做好综合协调、调研宣传、督促检查等各项工作，切实把这项工作抓紧抓好抓出成效，确保全市“五型”政府建设顺利推进。会议要求，要根据市政府《工作方案》部署要求迅速抓好贯彻落实。近期要重点做好市政府全体会议筹划、抓紧建立健全工作机构、加强上下沟通联系、强化宣传引导、加强督促推进、做好结合文章等工作，全力以赴推动赣南苏区高质量跨越式发展。

市“五型”政府建设领导小组办公室编 电话：8392217

电子邮箱：gzswxzfb@163.com